

De educación cívica

La Constitución del Estado y la Nación Soberana

Quien no cierre los ojos a la evidencia y contemple serenamente el panorama político, nota el divorcio existente entre la Nación y el Estado. Es un hecho doloroso, pero cierto. Aquí el Estado y la Nación, como si fueran dos cuerpos cargados de electricidad del mismo nombre, se repelen. Los poderes fuertes, repugnan los estados débiles, mientras las naciones débiles son supeditadas a los estados de ficción.

Intuitivamente, las colectividades perciben estos estados típicos de la soberanía contra derecho, y para provocar un cambio notorio, se articularon los partidos legales bajo el común denominador de principios ideológicos-políticos; estas agrupaciones vienen a actuar como revulsivos contra los estados sediciosos, que si bien, por su naturaleza, suelen tener más apariencia que realidad, llegan, sin embargo, muchas veces al absolutismo despótico. Si del tránsito a la supremacía del poder civil que alcanza entonces la nación, se incorpora al Estado, se articula y vive en él, cooperando armónicos los elementos y coexistiendo con la voluntad de unos la voluntad de todos, enreda la su bien común; pero si el deseo se malogra y el Poder sólo es expresión del derecho de la fuerza, el orden se disgrega, el pueblo se aparta y la nación queda a merced del Estado.

Quien no cierre los ojos a la evidencia y contemple serenamente el panorama político, nota el divorcio existente entre la Nación y el Estado. Es un hecho doloroso, pero cierto.

Intuitivamente, las colectividades perciben estos estados típicos de la soberanía contra derecho, y para provocar un cambio notorio, se articularon los partidos legales bajo el común denominador de principios ideológicos-políticos; estas agrupaciones vienen a actuar como revulsivos contra los estados sediciosos, que si bien, por su naturaleza, suelen tener más apariencia que realidad, llegan, sin embargo, muchas veces al absolutismo despótico. Si del tránsito a la supremacía del poder civil que alcanza entonces la nación, se incorpora al Estado, se articula y vive en él, cooperando armónicos los elementos y coexistiendo con la voluntad de unos la voluntad de todos, enreda la su bien común; pero si el deseo se malogra y el Poder sólo es expresión del derecho de la fuerza, el orden se disgrega, el pueblo se aparta y la nación queda a merced del Estado.

En prueba de imparcialidad reproduzco la siguiente carta:

Una iniciativa

En prueba de imparcialidad reproduzco la siguiente carta:

Sr. Peregrino Andante.

Muy Sr. mío: *Let ayer su artículo, o lo que sea, titulado «Los brazos de los alcaldes»*. Con algo de él estoy absolutamente conforme. Como usted decía, al abrazar un alcalde a otro, no abrazaba a un hombre, sino a una provincia. Tan es así, que yo, cuando me he abrazado con un alcalde, me he abrazado con un conjunto, me he abrazado con una villa. Yo tengo un amigo alcalde, señor Peregrino—alcalde de X, cabeza de partido de la provincia de Jaén—y cuando el azar nos junta, me dedico a estudiarlo como un texto de Geografía. En su rostro, en su cuerpo, sobre sus ropas, yo voy trazando rayas, contemplándolo mejor. «La cabeza—me digo—es el cerebro, en cuya faldita se asienta X. El torso, la plaza principal. El pescuazo, la calle de circunvalación. Esta manchita es el pueblo A, y aquella otra, más grande, la villa Z. Pues, ¿y estos surcos de las manos? ¡Ah! Esos surcos son la red de los callejones que afluyen a la calle Mayor, aquel río del tapé es el teatro...» Etc., etc. «¿Para qué seguir? Así me imagino yo a mi amigo alcalde.

Conformes, pues, en eso. Pero lo que no puedo aplaudir es el tono ligero, un poco zumbón, acaso, y un mucho irreflexivo, que tiene el artículo de usted, artículo que, entre paréntesis, es una berrinche. Cuidadísimo diría, señor Peregrino, que usted no concede importancia a esos actos de confraternidad que, de algún tiempo a esta parte, celebran los alcaldes españoles. Y, sin embargo, esos actos son de una importancia suma. Dejando aparte el lado político de la cuestión, que ahora no me interesa, esos actos contribuyen a estrechar los lazos, a avudar amistades, a fomentar el amor entre los hombres. Lo que hay que hacer no es suprimirlos, sino intensificarlos. Ahora se han reunido los alcaldes de las capitales de provincia. Ya tiene usted ahí cincuenta hombres unidos, hermanos. Mañana, pueden ser los restantes alcaldes de España los que vayan a abrazarse. Otro día, los tenientes de alcalde. Después, los concjales rascos... ¿Cuántos cientos de hombres tiene usted ya, señor Peregrino, con toda la vida, hermanos, casi? No será eso el camino de llegar al desarme, a la fraternidad universal, a la supresión de las guerras? Ahora bien; como en el mundo hay algo más que alcaldes, tenientes de alcalde y concjales, como en el mundo hay también simples ciudadanos, éstos podrán ir a abrazarse a los que se designan para celebrar en ella actos de confraternidad como los celebrados por sus administradores. ¿Que son muchos los ciudadanos sin representación concjil? Indudablemente. Pero podría arreglarse. Un día podría ir a Barcelona—o a donde se designase—el premio de cocineros; otro, el de los zapateros; otro, el de los fumadores, etc., etc. Así quedaría todo solucionado.

Ese es mi pensamiento, señor Peregrino. Ahí queda la iniciativa. De ser recogida y puesta en práctica, los beneficios serían inmensos. Nos ilustraríamos todos; adquiriríamos el gusto por los viajes; aprenderíamos a amarnos y a respetarnos mutuamente... Y lo que para muchos no sería un gran de ansias: decenas de años uno día de la vejez y de los niños.

De Vd. atento s. s. p. e. s. m., Fulano de Tal.

Por la divulgación,

PEREGRINO ANDANTE

25 de mayo de 1930.

Sugestiones cívicas

En medio de la asombrosa disparidad de opiniones que en la actualidad se emiten en la Prensa y en el libro, goza de los halagos de la unanimidad la sana idea de que no debe volver a imperar el régimen oligárquico de los partidos turnantes.

Aquella merienda de negros, aquella franchela nacional de infelices memoria, que llegó a tomar la postura más indecorosa y vergonzante, no pueden los españoles olvidar para reprobarla y evitar su repetición. La subyugación de aquel régimen oligárquico como corollario de la implantación de la Dictadura, tan discutida y censurada por los que empujaban a España hacia la perdición. No podemos por menos de condenar la persistencia de una forma extrajural de Gobierno; pero decoroso y prudente sería que callaran los que bajo las apariencias de una forma de normalidad jurídica eran constante encarnaciones de todo derecho divino y humano. Habría que decirlos los que Jesús contestó a los acusadores de María de Magdala: *Quien está libre de pecado que arroje la primera piedra.*

¿Que no retorne lo viejo? Eso es el grito unánime transformado en eco que va de boca en boca, de pueblo en pueblo, de valle en valle, de región en región. Eco solemne y enérgico, que suena en las conciencias de todos los españoles con tonos de plañidos de recuerdos ingratos y amargos.

Porque los hombres de nuestra Patria se van enterando que la libertad política es un derecho que va adhiriéndose, pegado, grabado a la individualidad, y no permitiendo que un señor más o menos empingorotado en la escala social se permita la despótica frase: *¡Fulano es mío y cuento con él;* quiso decir: es mi esclavo y dispongo para mi provecho de su dignidad y de su libertad.

Pero, por fortuna, estos hombres no quieren ser motojados de serviles y traidores de la causa cívica; abren sus ojos y comprenden el papel en la sociedad, y se disponen a romper el yugo que los sujetaba al señor con fuertes cadenas de humillaciones y represalias. Las represalias no son temidas ya por los hombres que no son pusilánimes y cobardes, porque cuando quiera que se alce la voz de un profeta diciendo el apoyo de los demás ciudadanos allí estarán cientos de ellos para restablecer el imperio de la justicia y el derecho.

Los políticos que vivían de las malas artes de la política están en otro dicho. Nadie cree en sus palabras tampoco, porque siempre han sonado a falacia y a traición. Ya pueden jurar y perjurar que llevan propósito de empujados, que el pueblo no dejará de aplicarles el mismo vejamen que se da a los mentirosos habituales, cual es el de no creerlos en ninguna ocasión, ni cuando afirmen algo que tiene muchos indicios de veracidad.

Cada ciudadano se considera ya libre, suelto, independiente, como el pájaro que vuela en el horizonte, en la dirección que le inspira su libre albedrío.

El empleado, el manesstral, el obrero, el agricultor, ya no constituyen menudas que vayan como antaño tras el personaje chabacano y rampón pregonero de «¡al hígual jal hígual...!» sino hombres conscientes de su responsabilidad moral ante la defensa de los sagrados intereses de nuestra idolatrada Nación Española.

ELADIO GUZMÁN

Insinción, mayo 30 1930.

La jornada de ayer

El día de ayer se halla bien lejos de ser archivado entre los de final de mayo y así terminación de la Primavera. No puede darse un día más acabado de invierno ni más perfecto de lluvia. Agua fuerte por la mañana, ligera llovizna al mediodía, y casi torrencial por la noche. De rumor muy particular se decía anoche que el Andarax salió otra vez, y de comentario general se aseguraba que la uva se ha perjudicado con este agua venida tan a destiempo.

Las calles se vieron muy mojadas todas, la mayoría encharcadas y casi todas con barrizales.

La labor informativa acentó muy poca cosa saliente.

En la Audiencia se vió la causa anunciada por atentado, quedando en espera de sentencia.

En sucesos no apuntamos número alguno que destacara, y la vida corporativa se mostró completamente inactiva.

En espectáculos, sólo sesión de «cine» en Hesperia, pues en Cervantes se despidió la noche anterior la compañía que actuaba y ayer tuvo sus puertas cerradas.

En los salones del Circolo Mercantil se reunieron los elementos mineros de Almagro cambiando impresiones sobre la explotación de aquella zona minera.

A causa del natural cambio de temperatura por la lluvia ayer no se vieron pasantes, banistas, ni caras bonitas en el Paseo.—Erre-Ku.

Bostezos de la vieja política

Partamos de un rumor que andaba revoloteando, interiormente por tertulias de desocupados, hasta que ha venido a caer en mallas de la Prensa. La verdad es que hay gustos, para todos gustos. Aunque con una poca voluntad, todo humanamente se explica, no sea que así como hay muchos famosos coleccionistas de antigüedades, así también se va en el orden político un buen golpe de señores coleccionistas de viejas ideas.

Así se ve también a los valedurinos de hoy recordar románticamente su juventud, aquella su juventud de los hongos engomados que hacían tan maravillosos «pedant» con los corés alichagados y las interminables enguinas almidonadas; y hasta habrá quienes sostengan que aquellas modas y aquella vida debieran resucitar. Por un fenómeno de espejismo psicológico, estos graves señores valedurinos de hoy confundían la juventud con las circunstancias y modalidades que rodeaban su juventud.

Pues bien, este fenómeno político, referido al rumor que indicamos, consiste, nada menos, en la invencible añoranza que algunos tertulianos sienten por la política; aquella política, a aquellas Cortes, aquellos Congresos de pase libre para todos, cualquiera que sea el destino que se ocupe, cuáles son las horas ordinarias y cuáles las extraordinarias, ya que todas y cada una de ellas son derivadas de la obligación que a todos impone el cumplimiento del deber, el Rey (q. D. g.) ha tenido a bien disponer que en lo sucesivo no se cursen por las autoridades militares propuestas ni peticiones de esa naturaleza.

No cabe más economía. La coba completa, 175 pesetas. París-Madrid, Real, 9. Almería.

Información local

Comisión de Beneficencia

Mañana, a las doce, se reunirá, en el Salón de Actos del Ayuntamiento, la Comisión de Beneficencia y Sanidad, despatchando de trámite diferentes asuntos pendientes.

Gobierno Civil

El gobernador civil, señor Fontes Alemán, nos dijo ayer, en nuestra visita a su despacho oficial, que le había satisfecho la moción presentada en el Ayuntamiento por el teniente alcalde señor Pérez Burillo, sobre el arreglo del cauce de la fuente que abastece a la población, considerando que lebo acometerse con toda rapidez por tratarse de una función municipal de carácter urgente.

El reloj de San Sebastián

El relojero municipal, de acuerdo con lo ordenado por el alcalde de la Ciudad, ha adelantado el reloj público de San Sebastián en doce minutos, a partir del día de ayer, con el fin de que marche de acuerdo con el reloj de la Estación del ferrocarril y con los demás de la población.

Comunión pasqual

A las ocho y media de la mañana del viernes próximo se celebrará en la Prisión provincial el acto de administrar la Sagrada Comunión a los reclusos que hayan de cumplir con el precepto pasqual determinado por la Iglesia.

Baile

El próximo día 31, sábado, se celebrará un baile en el salón de la planta baja del Circolo Mercantil, sorteándose durante el mismo el mobiliario del saloncito Luis XV.

La lluvia de ayer

Ayer llovió durante casi todo el día, con muy cortas interrupciones. Por la mañana y por la noche fué más intensa la lluvia.

En los pueblos cercanos se tienen noticias que también ha llovido intensamente, asegurándose que el agua caída ha perjudicado notablemente a la producción uvera.

También se nos aseguró a última hora que el río Andarax había salido por su parte alta.

La festividad del día

Con motivo de la festividad de la Ascensión, hoy no actuarán los centros públicos, excepto los de servicio indispensable, y vacarán los tribunales de Justicia.

El comercio cerrará sus puertas por la tarde.

Ceses y nombramientos

Han sido declarados cesantes por la Alcaldía los vigilantes recaudadores del impuesto de carnes frescas y saladas, vinos, alcoholos y otros, Rafael Martínez, Francisco Martínez Deigado, Antonio Navarro y Manuel Mullor Mullor.

Para sustituirlos en dichos cargos han sido nombrados Manuel Valverde Fernández, Diego Montoya y Francisco González Segura.

Clasificación de mozas

La Junta de Clasificación y Revisión ha dictado en su última sesión los siguientes fallos: Declaran de inútil total al mozo del reemplazo de 1928 Manuel López Jiménez; apto para servicios auxiliares, al de 1930, José Cordero Torres; inútiles temporales, a los de 1926, Juan Ferrer Gazorla y Vicente Argente Fernández, y útil para toda clase de servicios, al de 1926, Ramón Jabez Villalobos.

Registros mineros

Por don Ramón García Sáez se ha solicitado, en el Negocio de Minas del Gobierno Civil, la propiedad de 21 pertenencias de mineral de hierro, con el nombre de «San Miguel», situada en el paraje denominado «Piedra del Cura», término municipal de Albanchez.

También ha solicitado don Luis Soria Hernández la propiedad del registro minero titulado la «Santa Cruz», con 11 pertenencias de mineral de hierro, situado en el «Cerro de Quintana».

Crónica de Londres

EL PELUQUERO DE BOND STREET

Hace algunos meses que el coronel Cripps, según don de Lord Parmoor, hubo de adquirir una peluquería en New Bond Street. La determinación de esta aristócrata, produjo en Londres, naturalmente, comentarios sin número.

Para la peluquería del coronel Cripps, a quien aun no se llama en Londres, como él temió al estibarse, «el barbero de Bond Street», constituye ya un negocio espléndido. Lady Cripps, duquesa de Westminster, según la a su marido de manera admirable en la dirección del inesperado establecimiento. Ahora se dice que va a asociarse con el magnífico matrimonio otra gran dama de la aristocracia inglesa: Miss Viola Cobham, sobrina del guardasellos M. H. Thomas. Esta ilustre trabajadora ha adquirido sus títulos profesionales en una Escuela de Peluquería. Sabe ondular, sabe teñir, y sabe cortar el cabello de modo admirable. Es profesora de higiene de la belleza y manicera y pedicura. Su colaboración, pues, será irremplazable en la peluquería del coronel Cripps.

Realmente, este hombre extraordinario tiene derecho a todo. No cuenta sino cincuenta y cinco años y su vida es una interesantísima novela. Fué banquero en la Rusia imperial. Allí se hizo rico. Pero perdió toda su fortuna en los tiempos revolucionarios. Estacionóse en París. Allí volvió a enriquecerse. Pero la bajó la moda la nacional hubo de arcaucarlo por segunda vez. Recibió a la pobreza con el mismo elegante desdén con que perdió un día, en París, ante una mesa de juego, doscientas mil libras esterlinas.

Pero acaso el coronel es demasiado impaciente en la espera de la fortuna y en la de la protección oficial. La rancia aristocracia inglesa opina de seguro que el coronel debió esperar más tiempo los favores gubernamentales, que al fin llegan siempre. Esto le hubiese evitado trabajar, que es en el fondo una cosa muy poco elegante. Ahora mismo acaba de decidir el Gobierno una pensión inesperada, su favor de una buena señora. Se llama esta señora Miss Greenwood y es viuda de un soldado héroe. Este soldado héroe se batió en Waterloo contra las tropas napoleónicas. Tanis, entonces, diez y ocho años.

¿Qué piensa de este caso de paciente espera el coronel Cripps? No hay que decepcionar nunca, de que oficialmente se obtenga la recompenza que hayamos merecido.

En su tumba, el héroe soldado, que combatió en Waterloo, se ha debido sentir más satisfecho con la ayuda que el Gobierno va a prestar a su viuda, y sus hueros han debido de adoptar la forma más cómoda para descansar definitivamente.

También el ejemplo resulta muy elocuente para los que se llaman «antiguos combatientes» de la gran guerra. Pueden estar seguros de que sus méritos serán recompensados en su día. En ese día, en que una vez terminados se expresan todos los expedientes de la campaña napoleónica, corresponde el turno a los suyos.

Hay que esperar dignamente si dan lugar a las protestas que han surgido entre la aristocracia inglesa, ante la determinación de uno de sus miembros. Pero saber esperar, es tan difícil, casi tan difícil como pretender que, acomodándose a la diámica de la vida moderna, los organismos oficiales tramiten los expedientes de recompensas más rápidamente de lo que ha tramitado el que correspondía al héroe combatiente de Waterloo.

F. G. RODES

Hoy llega el batallón de Cazadores de Simancas

A las ocho y media de la mañana de hoy llegará a nuestra ciudad, en el vapor «Teide», de la Compañía Transmediterránea, el batallón de Cazadores de Simancas número 8, repatriado de África, el cual viene destinado al Campamento de Sotomayor, provisionalmente.

En el muelle se hallarán presentes las autoridades militares de la plaza, los jefes y oficiales de la guarnición francesa de servicios y demás autoridades civiles de la población.

También acudirán al muelle las bandas de música del Municipio y del Regimiento de la Corona núm. 71.

El batallón se halla compuesto de cinco compañías, tres de fusiles, una de ametralladoras y la plana mayor.

Viene mandado por un teniente coronel.

Una vez efectuado el desembarco, el batallón se dirigirá, formando a la cabeza del mismo la banda militar, al cuartel del Regimiento de la Corona, recorriendo las calles de la Reina Regente, Paseo del Príncipe, Puerta de Purchena, Tiendas, Pablo Iglesias, Arráez y Alameda.

En el cuartel se les ofrecerá un rancho extraordinario, marchando seguidamente, por la carretera de Granada, al Campamento de Sotomayor.

DE INSTRUCCIÓN PÚBLICA

De oposiciones

Esta mañana, en el rápido, han salido para Madrid dos opositores de los eliminados por la solución dada al manoseado asunto de las últimas oposiciones.

El objeto del viaje es unirse a los comisionados de otras provincias, con el fin de pedir al ministro de Instrucción Pública, que se haga extensiva la gracia concedida a los demás opositores a todos los que actuaron en los ejercicios calificadas en Madrid.

Sección de Socorros de la Confederación Nacional de Maestros

Se nos ruega la publicación de la siguiente nota:

«A ruego de numerosos maestros y maestras, que desean conocer la escala de so-

Socorros a que tendrán derecho los inscritos en este grupo...

«Los socorros a que tendrán derecho los inscritos en este grupo serán: hasta los 5 años de asociado, 1.000 pesetas; de los cinco a los diez, 1250 pesetas; de los diez a los quince, 1.500 pesetas; de los quince a los veinte, 1.750 pesetas; de los veinte a los veinticinco, 2.000 pesetas; de los veinticinco a los treinta, 2.250 pesetas; de los treinta a los treinta y cinco, 2.500 pesetas; de los treinta y cinco a los cuarenta, 2.750 pesetas, y de los cuarenta en adelante, 3.000 pesetas, máximo de socorro».

En esta Sección el derecho a socorros empieza a los seis meses de asociado, devolviéndose a la familia las cuotas si la defunción sucede antes de ese tiempo.

En esta Sección puede solicitarse el ingreso hasta antes de cumplirse los cincuenta y cinco años de edad.

Sin embargo, se estudia una escala especial, inferior a la del artículo doce ya mencionada, para que puedan ingresar en esta Sección cuantos conferenciados tengan los cincuenta y cinco años cumplidos.

Vienjo que el Estado no se apresura a dar cumplimiento a la disposición sobre anticipos a los funcionarios, esta Sección someterá en breve a la aprobación de sus asociados la petición sobre préstamos y anticipos, que quedó sin discutirse en la asamblea de diciembre último.

El capital de reserva de esta Sección pasa en la actualidad de veinte mil pesetas, llevando ya abonados varios socorros.

Para detalles, peticiones de ingreso, etc., etc., al presidente en Quintanilla del Monte en Rioja (Burgos).—La Comisión Ejecutiva.—C. Martínez Page, Angel A. Castilforte, Z. Ladislao Santos.»

Notas de Sociedad

Los que viajan

Ha regresado de Barcelona y Madrid el comerciante don Innocencio Fernández Romero, socio de la Casa Gervasio Lohana y Compañía.

—Llegó de Madrid el ingeniero don Luis Sierra Piquera.

—Marchó a Madrid el comerciante y banquero don Esteban Jiménez García.

EL DIA POLITICO EXTRANJERO

La Conferencia vinícola de Biarritz

Gran parte de España, por no decir España entera, ha estado pendiente de la Conferencia vinícola de Biarritz, celebrada entre delegados franceses y españoles, para estudiar y discutir la entrada de los vinos españoles en Francia.

Los delegados españoles acaban de regresar y parece ser que aunque no se ha llegado ni al mínimo de pretensiones, por la barrera que opone la ley francesa del 29 de diciembre último, toda la Conferencia ha transcurrido en un ambiente de profusa, con el mejor deseo de hallar una fórmula de arreglo.

La superproducción vinícola francesa y el incremento de la producción en Argelia, como también el estado del franco, que no guarda relación con los coeficientes aduaneros, y, en general, la crisis del cambio en Francia, obligaron al Gobierno a dictar la referida ley, que de este modo ha venido a lesionar los intereses españoles. Estas razones, expuestas por los representantes franceses, ha tenido su réplica en los delegados españoles, que, aún reconociendo esa superproducción francesa, se esforzaron en demostrar la ineficacia de dicha ley, puesto que continúa en Francia la crisis de los precios, y, además, dados los precios, impuestos y derechos actuales, el vino español no resulta nunca competidor económico del vino francés.

El delegado español Sr. Torné, de la Asociación Nacional de Vinicultores, razonó el criterio de los exportadores españoles de que la ley francesa de referencia implica una vulneración de Convenio, haciéndose inevitable su revisión, al cerrar la frontera a los saldos españoles que, con las frutas, constituyen la base del Convenio.

En consecuencia con la actitud irrevocable de los delegados franceses, en punto a mantener en todo su rigor la ley de diciembre último, los delegados españoles, por unanimidad, mantuvieron la conclusión de que con esta actitud los intereses españoles quedaban lesionados, siendo forzoso ir a la revisión del Convenio hispano-francés. El acta informativa de la Conferencia, suscrita por todos los representantes, será entregada al Gobierno, que, en vista de ella, decidirá.

Según nuestras noticias, al terminar las conversaciones se firmó un Convenio que ha de servir de base para futuras gestiones por la vía diplomática, en el caso de que se estimase que hay lugar para entablarlas.

También parece ser, según indicábamos al principio, que en el citado Convenio se habla de una posible autorización para exportar vino español a Francia, al margen de la ley de 29 de diciembre.

Son tal alto los intereses españoles que ahora se han ventilado, que no dudamos que el Gobierno español, a la vista de las actas de la Conferencia, ha de proceder con el mayor rigor en el cumplimiento del Tratado Comercial con Francia, que, con este hecho de seguir manteniendo la barrera para los saldos españoles, queda vulnerado.—LOPE MATEO.

Entrega de unas conclusiones. Madrid.—Una nutrida comisión de ayudantes de ingenieros y arquitectos ha visitado al ministro de Hacienda, señor Argüelles, a quien se hizo entrega de las conclusiones aprobadas en la última asamblea recientemente celebrada en la Corte.

Los delegados españoles en la Conferencia de Biarritz visitan al duque de Alba. El ministro de Estado, señor Alba, recibió esta mañana en su despacho oficial la visita de los delegados españoles que asistieron a la conferencia vinícola de Biarritz, los cuales dieron a conocer al ministro los resultados poco satisfactorios obtenidos en la mencionada conferencia con los delegados franceses.

Manifestaciones del señor Tormo. Esta mañana el ministro de Instrucción Pública, señor Tormo, recibió a los periodistas en su despacho oficial.

El ministro, a preguntas de los reporteros, hubo de contestar que carecía de carácter político la entrevista que ayer celebrara con su colega el mi-

nistro de Estado, señor duque de Alba.

Explicó que por pertenecer ambos a la Junta del Tesoro Artístico Nacional habían tratado de la realización de nuevas adquisiciones.

Anunció el señor Tormo, que esta noche marcharía a la Ciudad Condal visitando los nuevos edificios de algunas instituciones de enseñanza.

Durante su permanencia en Barcelona someterá a la firma del Rey varios decretos de su departamento.

Más tarde el señor Tormo marchará a Valencia, para en representación del Rey, asistir a la fiesta eucarística organizada en la ciudad del Turia.

A la Corte regresará el lunes próximo.

El ministro de Instrucción Pública terminó su conversación con los periodistas manifestando que había decretado la separación de su cargo del arquitecto conservador del edificio del Ministerio de Instrucción Pública, que se le olvidó colocar pararrayos en el mismo.

La Comisión Liquidadora de las operaciones realizadas por el Comité de Cambios.

El señor Argüelles ha recibido esta tarde a los periodistas en su despacho oficial del ministerio de Hacienda.

Dijo el señor Argüelles a los informadores que había designado ya los miembros que habrán de constituir la Comisión liquidadora de las operaciones de cambio realizadas con la intervención del Gobierno de la Dictadura.

Dicha Comisión—agrega—estará presidida por el ex ministro de Hacienda, señor Alvarado, y de ella formarán parte el presidente del Consejo de administración del Banco de Vizcaya, el presidente del Consejo Superior Bancario, el presidente de la Cámara de Comercio de Madrid, dos representantes del Ministerio de Hacienda y otros dos del Banco de España.

Manifestaciones del subsecretario de la Presidencia.

Hablando esta noche con los periodistas el señor Benítez de Lugo, manifestó éste que no ocurría novedad en España.

Agregó que había recibido un despacho dándose cuenta de la visita realizada hoy por los Reyes a Gerona y anunciándose que los Soberanos marcharán el lunes próximo a Lérida.

Siguió diciendo que el general Berenguer habiase visto obligado a guardar cama víctima de un fuerte catarro gripal, y que mañana el jefe del Gobierno no podrá asistir a ninguno de los actos organizados en honor de Su Majestad el Rey.

Dijo también el señor Benítez de Lugo que con motivo de los incidentes registrados esta mañana en San Sebastián, en cuya localidad se pide el restablecimiento de los juegos prohibidos, varios periódicos extranjeros habían publicado la noticia de que en España había estallado la revolución; lamentándose de que con mala intención se propalen tales noticias que tanto daño nos causan.

El que no se casa, porque sus medios económicos no se lo permiten, no debe apurarse, puesto que en PARIS-MADRID, Real 3, Almería, por muy pocas pesetas, comprará todo lo que sea necesario.

Regreso del señor Pérez Márquez.

Ha regresado de Barcelona el director de nuestro colega «La Independencia», D. Fructuoso Pérez Márquez, delegado de la Prensa diaria local en la Ciudad Condal con motivo de la estancia de los Reyes en la mencionada población.

El señor Pérez Márquez regresa muy complacido de los agasajos y atenciones tenidas con los representantes de la Prensa de provincias por las autoridades de Barcelona y por el Comité de la Exposición Internacional.

Sea bien venido el distinguido compañero.

Lea V. los viernes.

El Teatro Moderno.

Es recogida la edición del libro del Dr. Asuero.

Buenos Aires.—La Policía ha procedido a recoger la edición del libro del doctor Asuero «Ahora hablo yo» publicada clandestinamente para su tirada no se han cumplido los requisitos que se especifican en las leyes del país.

El «Conde de Zeppelin» sale de Pernambuco.

Río Janeiro.—Comunican de Pernambuco que a las once y veinte de esta mañana ha emprendido el vuelo con dirección a La Habana el «Conde de Zeppelin».

Al elevarse la aeronave el numeroso público que ocupaba el aeródromo le tributó una despedida entusiasta.

Fallecimiento del Cardenal Lucón.

París.—Comunican de Reims que hoy ha dejado de existir en aquella localidad el Cardenal Lucón.

Luz, cristal, batería de cocina, objetos para regalos, etcétera. Precios económicos. París-Madrid, Real 9, Almería.

Noticias de provincias.

El jefe del Gobierno indisputado.

Barcelona.—El general Berenguer ha guardado cama durante el día de hoy por hallarse aquejado de un fuerte constipado gripal.

Los Reyes marchan a Gerona.

Barcelona.—Esta mañana han marchado con dirección a Gerona Sus Majestades los Reyes, acompañados del infante don Carlos y el ministro del Trabajo.

El recibimiento a los Reyes en Gerona.

Gerona.—Hoy han llegado a esta ciudad Sus Majestades los Reyes. Los edificios públicos y numerosos edificios particulares se hallaban engalanados con banderas nacionales.

Muchas calles lucían en sus entradas artísticos arcos de triunfo.

El pueblo en masa tributó a los Monarcas un recibimiento entusiasta.

Después de un breve descanso los Monarcas se trasladaron a la iglesia de San Félix, en donde, después de visitar las diversas capillas del templo, permanecieron orando unos momentos ante el sepulcro de San Narciso.

A la salida del templo recorrieron la ciudad visitando los diversos monumentos y lugares típicos.

Un numeroso público ocupaba las calles del recorrido, aplaudiendo constantemente a los Reyes.

Más tarde se trasladaron en automóvil a varias poblaciones cercanas para visitarlas.

En estas poblaciones se tributó a los Monarcas un gran recibimiento.

Accidente automovilista.

Valencia.—En la carretera de Madrid volcó un automóvil, resultando muerto el abogado valenciano don Arturo Roig y gravemente herido su acompañante y amigo don Darío García.

Huelga de tranviarios en Bilbao.

Bilbao.—Para el viernes de la semana actual han anunciado los obreros tranviarios al Gobernador que declararían la huelga ante cierta intransigencia de la Empresa con las bases de trabajo que le han presentado.

Esta huelga afectará también a los obreros tranviarios de Durango y otras localidades vecinas.

Varios heridos en el vuelco de una camioneta.

Córdoba.—Cuando marchaba por la carretera de Almadén, con dirección a esta ciudad, una camioneta de viajeros volcó al dar un viraje rápido, quedando con las ruedas hacia arriba.

Resultaron cuatro viajeros gravemente heridos y doce con contusiones leves.

El coche sufrió grandes desperfectos.

DE FUTBOL

Cambó se halla bastante mejorado.

Barcelona.—«La Veu de Catalunya» publica una noticia referente al estado del señor Cambó.

Dice que se halla bastante mejorado y que en breve regresará a Barcelona; pero antes marchará a Berlín para presidir una reunión que celebrará en aquella capital el consejo de administración de una Compañía de electricidad.

Los congresistas de la Propiedad Urbana visitan la Costa brava.

Barcelona.—Las personalidades asistentes al VII Congreso Internacional de la Propiedad Urbana, esta mañana han girado una visita a la Costa brava.

Después de recorrer detenidamente aquella costa y admirar los maravillosos panoramas que allí ofrece la Naturaleza, regresaron nuevamente a la ciudad.

Varios heridos en un accidente.

Barcelona.—Cuando marchaban con dirección a Lérida el gobernador y el alcalde de aquella ciudad, el automóvil que dichas autoridades ocupaban chocó contra una motocicleta que marchaba en dirección contraria, en un lugar de la carretera, próximo a esta ciudad.

El automóvil sufrió considerables desperfectos, resultando afortunadamente ilesos sus ocupantes.

La «moto» quedó completamente destruida, resultando dos ocupantes gravemente heridos.

Se registran varios incidentes en San Sebastián.

San Sebastián.—Esta mañana se han registrado varios incidentes, en los que el pueblo ha puesto de manifiesto su actitud decidida de apoyar, apelando a todos los medios, la petición formulada al Gobierno de que sea derogada la disposición por la que fueron clausuradas las salas de juego del Gran Casino y otros círculos de recreo.

A primeras horas de la mañana pudo apreciarse en los barrios bajos que habían sido derribados todos los bancos de servicio público y obstruidas las alcantarillas.

Más tarde, los vendedores del Mercado intentaron cerrar sus establecimientos para adherirse a la actitud de protesta.

Intervino la fuerza de orden público, impidiendo el cierre de dichos establecimientos, sin que llegara a alterarse el orden.

Próximamente marchará el gobernador a Madrid para gestionar acerca del Gobierno el restablecimiento del juego.

Esta tarde, el gobernador manifestó a los periodistas que había recibido un telegrama del secretario de Su Majestad el Rey, en el que se le comunicaba que han sido entregadas al Monarca las peticiones de la ciudad.

Los pueblos.

El camino vecinal entre Chercos a Albánchez, pasando por Lijar.

Recibimos la siguiente carta, cuya publicación se nos ruega:

«Señor director de DIARIO DE ALMERÍA.

Muy señor nuestro: Hemos leído en su discreto diario que la comisión de Lijar que integramos nosotros, para gestionar la construcción del camino vecinal de Chercos a Albánchez, pasando por Lijar, ha venido totalmente satisfecha de las buenas disposiciones de don Rufino Brea.

Nosotros, en verdad, en domingo y fuera de las horas de audiencia, fuimos recibidos por el Excmo. señor Gobernador civil, quien oyó nuestro interés con paternal afecto; y tan acogido con absoluto interés nuestra solicitud, que excitó el celo del señor Brea para que nuestro objetivo, tan lícito y tan útil, sea pronto una realidad. Esta es la verdad, y utilizamos este momento propio no sólo para dar público testimonio de nuestra gratitud al señor Gobernador, como para proclamar la bondad y el noble proceder de tan digna autoridad.

De usted afmos. y ss. ss. q. e. s. m., José García Liria, Angel Molina Martínez y Francisco Molina Soriano.

Lijar, mayo de 1930.

Ante el partido del domingo.

En el rápido han marchado esta noche a Barcelona los jugadores que integran el equipo del «Real Madrid», quienes, como se sabe, se enfrentarán el domingo próximo con el Athletic de Bilbao, para disputarse el campeonato de fútbol.

Los jugadores madrileños permanecerán entrenándose, hasta el sábado en la montaña de Monserrat, en la que practicarán diversos ejercicios.

Como es extraordinaria la expectación que se advierte entre los aficionados de la Corte ante el partido final del campeonato, siendo grande el número de personas que han mostrado sus deseos de trasladarse a la Ciudad Condal para asistir al partido, se organiza para el sábado la salida de trenes especiales.

También existen organizadas ya varias expediciones en autobuses y automóviles del servicio público.

En la Academia de Jurisprudencia.

Discusión de la Memoria de Roig Ibáñez.

Madrid.—En la Academia de Jurisprudencia ha continuado la discusión de la Memoria del señor Roig Ibáñez acerca de la Constitución que necesita España.

Al principiar la sesión, el señor Moral asegura que se encuentran dentro del salón personas que concurren con ánimo de perturbar el orden e interrumpir a los señores oradores.

El presidente de la Academia señor Ossorio y Gallardo, advierte que si percibe algún asomo o intento de perturbación suspenderá el acto.

Muchas voces piden que sean expulsados del local los perturbadores.

El señor Fuentes Pila declara que él es incapaz de una incorrección, negando además que haya traído elementos extraños a la Academia.

Pasa a continuación a examinar la gestación de la Dictadura, diciendo que la responsabilidad de ella alcanza a todos los partidos y de un modo especial a los partidos turnantes.

El señor Fuentes Pila hace notar que el ministro de Justicia recibió el juramento de los sediciosos de Barcelona considerando con ello la justificación de la Dictadura.

El señor Ossorio y Gallardo ruega a todos dejen la cuestión para otro momento más oportuno, a lo que se accede.

Seguidamente hace uso de la palabra don Niceto Alcalá Zamora, que estima que la Academia no debe ser un concilio ecuménico ni una asamblea librepensadora.

Califica de insensatez la conducta de los extremistas católicos negando las libertades, y declara que el Estado ni debe imponer ni impedir los sentimientos religiosos.

Continúa su discurso el señor Alcalá Zamora considerando inevitable e inminente el cambio de régimen en España o la revolución de las clases revolucionarias o la revolución contra esas clases.

Prosigue diciendo don Niceto que si en Cortes Constituyentes triunfa la Monarquía, podría ostentar noblemente su título el Monarca, y si surgía la República, se evitaría el secuestro moral de la libertad del pueblo.

El Sr. Alcalá Zamora terminó su discurso manifestando que es imposible ya una Constitución monárquica, que naciera muerta. La única fórmula una Constitución republicana parlamentaria, bicameral y gubernamental.

En homenaje al doctor Goyanes.

Esta tarde se ha celebrado en la Academia de Medicina el acto de la entrega del Libro de oro al doctor Goyanes, homenaje a su meritoria labor.

Pronunciaron discursos los doctores Recasens, Noguera y Marañón y el escritor Sr. Pérez de Ayala.

Notas bursátiles.

Dólar 8'22

Libra esterlina 39'84

Franco francés 32'20

DE MADRID

La huelga de canteros.

Continúa en el mismo estado la huelga que sostienen los canteros marmolistas de Madrid.

Se comete un robo en el domicilio del general Sotomayor.

En el hotel que el general Sotomayor posee en la carretera de Chamartín se ha cometido un importante robo.

Los ladrones, aprovechando la ausencia del señor Sotomayor, penetraron en el domicilio de éste, violentando para ello una de las ventanas del edificio y aprovechándose de numerosas joyas de valor y de varios miles de pesetas que el general conservaba en su despacho.

La Policía realiza activas gestiones para hallar a los autores del robo, pero hasta última hora las diligencias practicadas no han dado resultado satisfactorio.

Un hombre hace varios disparos contra un grupo de obreros.

En las últimas horas de la noche, en la calle de Fernández de los Ríos, esquina a la de Guzmán el Bueno, un hombre hizo varios disparos contra un grupo de obreros que circulaba por la primera de las citadas calles.

Un alférez del regimiento de Wad Ras logró detener al agresor cuando se disponía éste a disparar nuevamente contra el grupo.

Uno de los disparos hirió de gravedad al niño de cuatro años Alfonso Fernández Fernández.

El detenido se llama Pablo González Cubillo.

El atentado parece que tiene carácter social.

Actitud de los conductores de «autos».

Los conductores de taxímetros han anunciado que permanecerán en huelga durante veinticuatro horas, como protesta por haberse reducido el límite de tiempo en la validez de la licencia para conducir «taxis».

Se estrena en la Latina, con éxito, una comedia de José María de Granada.

Esta noche ha hecho su presentación en el teatro de la Latina la compañía de Manrique Gil, estrenando, con gran éxito, la comedia de José María de Granada, titulada «La hija de Juan Simón».

El autor hubo de salir al palco escénico al final de cada acto para recibir los aplausos del público.

La Directiva del Ateneo se mantiene en su actitud dimisionaria.

La Directiva del Ateneo ha ratificado hoy su actitud dimisionaria, habiendo manifestado el señor Marañón que su dimisión obedece a que el desenvolvimiento actual del Ateneo no responde a los fines fundamentales de la Institución.

Los oradores dedicaron elogios a la personalidad del doctor Goyanes y a su labor meritoria en beneficio de la cirugía.

El homenajeado pronunció un breve discurso agradeciendo el homenaje.

La muerte de Gabriel Miró.

Los diarios dedican sentidos artículos necrológicos en memoria del insigne escritor Gabriel Miró, al que elogian grandemente.

Se han recibido numerosos telegramas de Alicante, tierra natal de Gabriel Miró, reclamando su cadáver, a lo que no ha podido accederse pues Miró dejó encargado en su testamento que se le enterrara en Madrid, sin ninguna clase de aparato.

Don Gabriel Maura ha solicitado del Ayuntamiento que se dé el nombre de Miró a un parque de Madrid.

Los exámenes del infante D. Juan.

El infante don Juan, hijo del Rey, se examinará de ingreso en el próximo mes de junio, en la Escuela Naval de San Fernando.

Es procesado el estudiante Samuel Lavega.

El juez de Instrucción del distrito de La Latina ha dictado auto de procesamiento y pri-

sión contra el estudiante Samuel Lavega, autor de las suscripciones de libros en la Biblioteca de la Facultad de Filosofía y Letras.

Clausura de la Asamblea del Apostolado de la Oración.

Hoy ha celebrado su sesión de clausura la Asamblea del Apostolado de la Oración.

El acto tuvo lugar en la iglesia de San Francisco el Grande, al que asistió numeroso público y presidió el Cardenal Primado de España, doctor Segura.

Próxima asamblea de alcaldes.

En breve será convocada una asamblea de alcaldes de España y de sus islas y posesiones para tratar del regionalismo español.

Nuestros aviadores, prisioneros.

El «Canalejas» marchará a Cabo Juby.

Se ha dispuesto que el cañonero «Canalejas», que se halla de estación en Las Palmas, se traslade a Cabo Juby, quedando a la disposición de nuestro delegado.

El cañonero quedará allí para que, por medio de su potente estación de radio, sirva para establecer una constante comunicación con la Dirección general de Colonias y tenerla al corriente del curso de las gestiones que se realizan para el rescate de los aviadores prisioneros, comandante Burguete, capitán Núñez y sargento Ferrer.

Para las gestiones de rescate irán a Cabo Bojador a bordo del «Canalejas» un oficial y varios indígenas.

Es también probable que dicho buque conduzca a bordo a varios mecánicos para que procedan al desmontaje de los aparatos de Burguete y Núñez.

Se ha desmentido por la Dirección general que el importe del rescate de los aviadores sea de 40.000 duros por todos ellos, pues dicha cantidad no llegará a la mitad.

Ordenes de la Dirección general de Colonias.

La Dirección de Colonias y Marruecos ha telegrafiado al jefe de la base aérea de Cabo Juby para que le sean comunicadas rápidamente cuantas noticias de los aviadores y de las gestiones de su rescate.

Regreso de aviones.

Los aparatos venidos a Cabo Juby, y que se dedicaban a la busca de los aviadores Burguete y Núñez, han comenzado a salir para sus respectivas bases.

Una versión del accidente ocurrido de los aviadores.

Según una versión circulada sobre el modo de cómo pudo ocurrir el accidente ocurrido a los aviadores, parece ser que el aparato que tripulaba el comandante Burguete y el ba muy bajo, chocando con una luna de arena.

Vista por el capitán Núñez la apurada situación del comandante Burguete, cuyo aparato quedó empotrado en la arena, se arrojó para auxiliarle, quedando también el avión apisionado en las arenas.

Noticia desmentida.

Dicen de Cabo Juby que es inexacto que los misioneros de dicha posesión lleven las gestiones de rescate de los aviadores.

Nada ha vuelto a saberse de éstos desde que se recibiera su primera comunicación.

Jabón Zotal.

Espuma abundante y deliciosa.

La «Gaceta».

Colegiación de los odontólogos.

Madrid.—La «Gaceta» inserta, en su número de hoy, una Real orden por la que se establece la colegiación obligatoria de los odontólogos.

Lea usted los jueves.

El Cuento Azul.

Arquitectura nueva

Para el moderno arquitecto Theo Van Doesburg lo único importante es la vida y el arte en sí mismos, sin otra finalidad

Theo van Doesburg, además de un innovador de los módulos arquitectónicos, es uno de los hombres más simpáticos que hemos conocido. Su labor de captación de la juventud, que es la única que se interesa de verdad por todo lo que sea higienización del ambiente espiritual, está llena de graciosas anécdotas.

Fuimos con él a un estudio de varios alumnos de la Escuela Superior de Arquitectura, cuya «Asociación» ha sido la que, con un simpático esfuerzo colectivo, ha organizado el viaje y la conferencia del gran arquitecto holandés, y al entrar con Doesburg y su señora, deliciosas de veras, en el taller, después de subir a pie cinco pisos, fijó éste su atención en un capitel jónico y unas filigranas escultóricas que habían sido abocetadas en una pizarra, como entranamente para los exámenes, por uno de los estudiantes que, a pesar de su afán renovador, tienen que ceñirse a la disciplina impuesta por un sistema de estudios anticuado y rígido.

Doesburg no dudó un solo instante; se echó a reír a carcajadas y, cogiendo un trozo de tiza, escribió en la pizarra, encima de aquellos esquemas de véceles: «M...», haciendo estallar con ello la risa y el entusiasmo general.

Luego, cuando uno de los alumnos le dijo, excusándose de la ornamentación del estudio: «Disculpe usted esta mezcla tan «pompiere» de cosas útiles y elementos decorativos; los segundos no han sido puestos por nosotros. Como no teníamos bastante dinero para arreglar el taller a nuestro gusto, nuestras hermanas han traído estos almohadoncitos y estas «poupées» de seda... Y ya ve usted... ¡Yo tengo seis hermanas!»

Indagó el arquitecto. Y después: «Yo no tenía más que una y se me perdió en un viaje. Me la dejé olvidada no sé dónde; ¿verdad, tú?»

Su esposa, a la cual iba dirigida la pregunta final, asintió, ahogándose de risa. Luego, ya vueltos todos a un relativo plano de seriedad y saboreando unas pastas y unas copas de vino de Málaga, la atenta dama se creyó en el deber de preguntar a los dos muchachos por los otros dos compañeros que integran aquella república estudiantil y que no estaban con nosotros.

«¿Y los gemelos?» «Los gemelos deben estar con sus novias—contestó el estudiante de las seis hermanas. Madame Doesburg prosiguió con su francés cuajado de inflexiones holandesas: «Son una maravilla de repetición. No sólo se parecen totalmente, sino que dicen, por separado, las mismas cosas. El marido, intervino entonces, con un dogmatismo exagerado: «Son un exceso de monotonía plástica. Tras una franca risa, el otro estudiante dijo, demostrando el sentido ibérico de la galantería: «Doesburg, tiene usted una mujer encantadora. «Ya lo sé. «Así se comprende el matrimonio y se justifica el optimismo a sus obras. Supongo que a ella no se la dejará usted olvidada en ninguna parte. «¿Hace ya diez años que estoy con ella y por ahora no he tenido ocasión de perderla. El arquitecto y su esposa se ríen abiertamente y nos contagian de su consiente y limpio gozo de vivir. Este hombre de gracia fácil

«Mucha humanidad para el corazón, un poco de geometría para los ojos, queda invertida por Doesburg y su grupo. «Mucha geometría para los ojos. «Un poco de humanidad para el corazón. «Nosotros somos artistas que pensamos y medimos, pero artistas. En la época en que el arte debía buscar la pureza (porque no la tenía) era necesario convertir en abstracciones las formas naturales que ocultaban los elementos plásticos, o sea, destruir las «formas-naturaleza» y reemplazarlas por las «formas-arte». Hoy día la idea de «forma-arte» está tan desprestigiada como la de «forma-naturaleza». Nosotros inauguramos el período de la plástica pura, construyendo la «forma-espíritu», pues el «espíritu» ha llegado ya a la edad madura y tiene necesidad de medios claros, intelectuales para manifestarse de una manera concreta. El predominio del individualismo, como el del espíritu local, fueron los grandes enemigos que se han opuesto al nacimiento de un arte universal. Cuando los medios de expresión sean libertados de toda particularidad, estarán de acuerdo con el verdadero fin del arte: realizar un idioma universal.

Doesburg, al hablarnos de la estabilidad de la moderna concepción artística, siente en sí mismo la responsabilidad de las obras futuras. Buscando diferenciaciones, indagamos: «¿Y Le Corbusier, está de acuerdo con la ideología de «Art Concret»?» «Le Corbusier difiere de nosotros en la limitación de su criterio totalmente racionalista y maquinístico. Los de «Art Concret» hemos definido su arquitectura llamándola «Arquitectura de Paquebot», pues está concebida enérgica casi totalmente al concepto estructural de un navío moderno.

«¿Qué edificios, de los contruidos por usted y su grupo, son los que han tenido mayor aceptación?» «Los destinados a escuelas y a casas para obreros y los contruidos para vivienda—estudio de algún artista—. Y se comprende que haya sido así. Los obreros, los niños y los verdaderos artistas son los que mejor comprenden y aman la simplicidad.

«¿Los de «Art Concret» no estarán ustedes de acuerdo con el superrealismo?» «No, nosotros necesitamos del realismo superado ya en sí, y resuelto por el intelecto y para el intelecto. El sub-consciente, los sueños en libertad, sin control y sin lógica, son tan poco eficaces, tan poco constructivos como el lirismo, el dramatismo, el simbolismo y todos los «ismos» estériles. Lo único importante es la vida y el arte en sí mismos, sin otra finalidad.

«¿Hace ya diez años que estoy con ella y por ahora no he tenido ocasión de perderla. El arquitecto y su esposa se ríen abiertamente y nos contagian de su consiente y limpio gozo de vivir. Este hombre de gracia fácil

«¿Hace ya diez años que estoy con ella y por ahora no he tenido ocasión de perderla. El arquitecto y su esposa se ríen abiertamente y nos contagian de su consiente y limpio gozo de vivir. Este hombre de gracia fácil

«¿Hace ya diez años que estoy con ella y por ahora no he tenido ocasión de perderla. El arquitecto y su esposa se ríen abiertamente y nos contagian de su consiente y limpio gozo de vivir. Este hombre de gracia fácil

«¿Hace ya diez años que estoy con ella y por ahora no he tenido ocasión de perderla. El arquitecto y su esposa se ríen abiertamente y nos contagian de su consiente y limpio gozo de vivir. Este hombre de gracia fácil

«¿Hace ya diez años que estoy con ella y por ahora no he tenido ocasión de perderla. El arquitecto y su esposa se ríen abiertamente y nos contagian de su consiente y limpio gozo de vivir. Este hombre de gracia fácil

«¿Hace ya diez años que estoy con ella y por ahora no he tenido ocasión de perderla. El arquitecto y su esposa se ríen abiertamente y nos contagian de su consiente y limpio gozo de vivir. Este hombre de gracia fácil

«¿Hace ya diez años que estoy con ella y por ahora no he tenido ocasión de perderla. El arquitecto y su esposa se ríen abiertamente y nos contagian de su consiente y limpio gozo de vivir. Este hombre de gracia fácil

«¿Hace ya diez años que estoy con ella y por ahora no he tenido ocasión de perderla. El arquitecto y su esposa se ríen abiertamente y nos contagian de su consiente y limpio gozo de vivir. Este hombre de gracia fácil

Notas militares

Mando de la plaza

Por haberse ausentado de esta plaza el General gobernador militar, se ha hecho cargo del mando de la misma el coronel de la zona de Reclutamiento y Reserva número 13, don Antonio Butigieg.

Llegada de repatriados

Hoy, a primeras horas de la mañana, llegará a nuestro puerto el vapor correo «Vicente La Roda», conduciendo 435 licenciados de África.

Para recibir a dichos licenciados se encontrarán en el Andén de Costa el jefe de Transportes, comisario del Ejército y el oficial y clases de vigilancia, así como también la Banda de música del Regimiento de La Corona.

En el tren correo de las once marcharán todos los que tienen fijada su residencia en las provincias de Zaragoza, Huesca, Teruel y Castellón, y en un tren especial, que se formará a las 12:10, los demás repatriados.

Eusebio Navacerrada

MÉDICO MILITAR. Enfermedades de la Piel, Sífilis y Venereo. Corrientes de Alta Frecuencia, Rayos Ultravioleta, Ozonodiatermia, etc. Consulta, de 3 a 5. Consulta especial muy económica, de 8 a 9 tarde. Plaza de San Sebastián, 4, prcl.

Notas municipales

Bajas

Don Julio García Ruiz Restoy ha solicitado ser dado de baja como poseedor de media toma de agua.

Doña Amalia Vázquez Córdoba ha interesado se le conceda la baja en el padrón de rejas salientes.

Reclamaciones

En la Alcaldía han presentado escritos de reclamaciones los señores siguientes:

Contra el padrón de inquilinato, don José de la Rosa Sánchez, don José S. Monroy, don José Ramón Sánchez, don Gabriel Rodríguez Córdoba, don José Méndez Japel, don José Orellana Garrido y doña María Picón Belmonte, y contra el de rejas salientes y tubos de desagüe, doña Josefa Padilla Sánchez.

Desengañese usted

Si quiere comprar telas bonitas y a precios fantásticos, se impone visitar LAS CAROLINAS.

Se han recibido nuevas remesas de crepones y fulares en liso y estampado.

Completo surtido en estambres, frescos y driles para trajes de caballero.

En géneros blancos y para lutos no hay quien le iguale, entre los que cuenta con marcas especiales.

NOVIAS: Si queréis ser felices en vuestro matrimonio, comprad vuestro equipo en esta casa, donde encontráis el mejor surtido.

TODA A LOS RECIOS RUINOSOS. No equivocarse: Tiendas, 1 (frente a la sombrerería de Rosales).

Un caso de fecundidad

Ayer tarde le fué practicada, con feliz resultado, la difícil operación «cesárea abdominal» a una enferma de la sala de maternidad del Hospital de esta población, siéndole extraída tres niñas en perfecto estado.

La operación fué ejecutada por el hábil cirujano don Serafín de Torres, ayudado del personal auxiliar de la sala.

Tanto la operada como las niñas hallábanse en estado satisfactorio después de terminada la operación.

NODRIZAS

TOMAD El Tesoro de las Madres Aumenta y mejora la leche VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERÍAS

Espectáculos

Salón Hesperia

Cinematógrafo. Por la tarde, a las cinco y media, estreno de la película en siete partes, «El viento». Por la noche, a las nueve y cuarenticinco, «Diario. Metro Goldwyn número 46», en una parte, y la super producción en ocho partes, «Filibusteros modernos».

Josefa Fernández

MATRONA. Decana del Hospital provincial Navarro Rodrigo, 16, bajo, derecha. Teléfono núm. 36

DESDE CANJAYAR

Las fiestas a la Inmaculada

Mayo es para la villa ilustre el mes de las grandes solemnidades religiosas.

A las grandes fiestas a la Santa Cruz, de que ya dimos cuenta, han sucedido las no menos brillantes a la Inmaculada, organizadas por la Congregación de Hijas de María.

Las cualidades artísticas de estas bellas jóvenes de la localidad se han puesto de relieve, lo mismo en el soberbio altar a la imagen, de construcción delicadísima, que en los inspirados himnos cuya entonación patentiza el alto espíritu sentimental de las congregantes.

Alma de estas fiestas es don Andrés Ramírez, excelente organista de la parroquia, que ha logrado la organización de una orquesta de capilla que se ha distinguido notablemente.

Conciertos

Hoy, día de la Ascensión del Señor, comenzarán los conciertos de nuestra Banda de música municipal, ejecutando obras modernas y de gran gusto.

El primero de ellos tendrá lugar con arreglo al siguiente programa:

Primero. Caminos de Rosas, pasodoble (es'treno) Franco.

Segundo. Dale al trigémino, schotisch Ramirez.

Tercero. Pensamientos felices (poupurri de zarzuela, arreglo) Ramirez.

Cuarto. Coro y dúo de la zarzuela El Romeral Guerrero.

Quinto. Capricho sinfónico (estreno) Ramirez.

Sexto. Pasodoble de la zarzuela La Banda de Trompetas de Torregrosa.

EL CORRESPONSAL Canjayar 27-5-30.

Dr. J. Esteban Navarro

Especialista en enfermedades de OÍDOS, NARIZ Y GARGANTA. Del Hospital provincial. Consulta de 12 a 1 y de 3 a 5. CONDE OFALLA, 22.

REUNION DE MINEROS

En los salones del Circulo Mercantil se reunieron anoche numerosos elementos mineros interesados en la explotación de la zona de Almagrera, con el fin de escuchar las impresiones que acerca de aquellas minas dió a conocer el prestigioso minero don Rodrigo Rodríguez, llegado recientemente de Cuevas del Almanzora.

El cambio de impresiones duró hasta últimas horas de la noche, acogiéndose con entusiasmo por los reunidos la exposición y los datos facilitados por el señor de Rodrigo.

Alfonso Triviño

MÉDICO-DENTISTA. Enfermedades de boca, extracciones sin dolor, puntos y coronas de oro, dentaduras sin peladar y sin caucho y de sistema original y exclusivo. Puerta de Purohena (altos de la Farmacia de Durbán Quesada). Entrar: Regocijos, 2.

Intereses de Adra

Un clamor del vecindario

El sufrido vecindario de esta ciudad, sin hacer alarde ni mostrar su indignación, tiene el deseo de hacer saber al señor alcalde presidente, don Aquilino Espejo López, que, a pesar de sus buenos deseos de velar por los intereses del público consumidor, resulta defraudado casi por completo lo que tiene ordenado, puesto que el pan se vende casi de continuo con una falta de 40 a 50 gramos en kilo, sin ninguna explicación.

Señor alcalde, hay que despojarse de consideraciones y hacerle saber a los dasaprensivos que los kilos tienen mil gramos, y con un poquito de mano dura por parte de usted y un poquito de celo en el presidente de la Comisión de Abastos, se terminarían estos abusos.—El corresponsal.

BLÉNORRAGIA

Ortodoxa y progresiva. Quecación rápida y rápida con Tri... (text partially obscured)

Advertisement for FLY-TOX featuring an illustration of a man and a woman, with text: 'Solo a ti te lo dire...', 'con Fly-Tox las mate...', 'FLY-TOX', 'BIDÓN AZUL - OLOR AGRADABLE'.

Advertisement for LA CERVEZA 'DAMM' featuring a star logo and text: 'LA CERVEZA "/>

Advertisement for SANATORIO QUIRURGICO DE LOS DOCTORES J. Esteban Navarro, M. Gómez Campana, S. de Torres, etc. Text: 'Se construyen toda clase de muebles en los talleres de FRANCISCO VICENTE RIVAS, situados en la calle del Humilladero, 3, (frente al Convento de San Blas).'

Advertisement for CHOCOLATE LOUIT. Text: 'No admitimos colaboración espontánea ni sostenemos correspondencia acerca de los trabajos que se nos sirven.'

Advertisement for TEJIDOS. Text: 'Acabamos de recibir las novedades de la presente temporada. Los más baratos Almacenes Plaza SASTRERIA PAISANO Y MILITAR Con un cortador especializado para cada corte. Garantizamos la mejor confección. VENTA A PLAZOS'

Advertisement for SASTRERIA HERRADA. Text: 'EXTENSO SURTIDO EN GÉNEROS PARA LA ACTUAL TEMPORADA Plaza Canalejas, 4 y P. Príncipe, 11. ALMERIA'

Advertisement for Pescados frescos y salazones. Text: 'Pescados frescos y salazones José González Vizcaino CARRETERA DE MÁLAGA 1 Y 3 ALMERIA. TELÉFONO NÚM. 16'

Advertisement for Capitalistas. Text: 'Capitalistas! Suscribid acciones del ferrocarril de Almería a Lejarjar. En pocos negocios tendreis un interés tan seguro y tan alto como el que este os reportará.'

Depositarios para la provincia: Emilio Ferrera Hnos. Calle Aguilar Martell DE VENTA

E. de Bustos, calle Granada, 39; J. Durbán, Puerta Purohena, 1; F. Escámez Morales, Almacén Quincalla; J. P. Fernández, calle Almedina; K. González F. de Plaza, Plaza N. Salmerón, 3; E. Hernández del Aguila, Granada, 29; R. Nieto, Paseo del Príncipe; C. Romero Rivas, Plaza Santo Domingo, 4; J. Romero Rivas, Paseo del Príncipe, 37; Juan Salvador Martos, Real, 37; J. Toro García, Santo Cristo, 3; J. Pérez López, Real, 15.

